

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 134 [11023]

ПЯТНИЦА, 13 ИЮЛЯ 1979 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2-я стр.

◆ ЭКОНОМИЯ МЕТАЛЛА — ЗАБОТА КОМСОМОЛЬСКОЙ

3-я стр.

◆ ГАСТРОЛЬНОЕ ЛЕТО

4-я стр.

◆ НУЖНА ПОМОЩЬ... БОКСУ

**ПЯТИЛЕТКЕ
ЭФФЕКТИВНОСТИ
И КАЧЕСТВА—
ЭНТУЗИАЗМ
И ТВОРЧЕСТВО
МОЛОДЫХ!**

НА СМЕНУ! — НА ПОДЗЕМНЫХ ОБЪЕКТАХ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕКОНСТРУКЦИИ

ТЕМПЫ, ТЕМПЫ, ТЕМПЫ!

ДО ПУСКА БЛОКА БН-600 ОСТАЛОСЬ 159 ДНЕЙ

Это, пожалуй, главное, что заботит сейчас строителей, монтажников и наладчиков третьего энергоблока БАЭС. Комсомольско-молодежные коллективы, молодые рабочие настойчиво борются за предельное сокращение сроков работы на блоке, ищут резервы повышения их качества.

Сейчас на стройке идет монтаж различных систем реактора: наведения, перегрузки, управления, защиты. Кроме того, полным ходом продвигаются работы по разогреву и заполнению теплоносителя. Все это необходимо закончить к 20 августа. Одна из главных задач — завершение холодной наладки комплекса механизма и системы внедрения аппарата. Работы по этому заданию должны быть закончены к 20 июля. К 25 июля необходимо выполнить все работы по вентиляционным системам.

Сроки, как видите, самые напряженные. С большой отдачей трудятся сейчас комсомольско-молодежные коллективы Ю. Подобелова, В. Семьяникова, Ю. Демчук из Белоярского отделения треста «Центрэнерго-монтаж». Быстрыми темпами ведет работы по монтажу электрообогрева трио молодых комсомольско-молодежная бригада С. Глушкова, несущая звание имени 60-летия ВЛКСМ.

Оплетая трудятся на строительстве БН-600 ударные комсомольско-моло-

дежные отряды, в составе которых работают молодые труженики из разных городов и районов области. Изюм в день перевыполняет свои задания отряд «Рубин-79» из Октябрьского района Свердловска. Ребята занимаются ограждением территории третьего энергоблока. Хорошо проявил себя отряд «Белоярец», сформированный из молодых рабочих предприятий Белоярского района. Ребята готовят строительные леса для всех бригад штукатуров, а девушки, включенные в бригаду В. Ногтевой, ведут отделочные работы. Большую помощь строителям оказывают отряды «Тайфун» из Нижнего Тагила, «Искра» из Каменска-Уральского, отряды состоящий из молодых рабочих и служащих Орджоникидзевского района Свердловска.

Недавно на стройку прибыли два студенческих отряда из УПИ — «Феликс» и «Ганева». Студенты быстро освоились с работой, нашли свое место в коллективе строителей третьего энергоблока. Летние месяцы на стройке — самые горячие. Стоит отличная погода — ничто не мешает ходу работ. Строители, монтажники и наладчики третьего энергоблока БАЭС прилагают все усилия для быстрого и качественного выполнения всех заданий.

Н. ПОРСЕВ,
п. Заречный.

КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

В Тагиле состоялся областной семинар первых секретарей горкомов и райкомов ВЛКСМ, посвященный вопросам участия комсомольцев и молодежи в развитии Уральского Нечерноземья.

Участники семинара поделились опытом, накопленным в этом направлении комсомольскими организациями Среднего Урала, наметили конкретные задачи, которые предстоит решить в период заготовки кормов и уборки урожая.

Первый секретарь Орджоникидзевского района ВЛКСМ Свердловска А. Богомолов посетил свое выступление проблем комсомольского шефства над колхозами и совхозами области, над подсобными хозяйствами промышленных предприятий.

Основное внимание в выступлениях начальники штаба «Комсомольского проекта» Уральского завода В. Аверина было уделено комплекс-

тованию на промышленных предприятиях области ударных комсомольско-молодежных отрядов на период заготовки кормов и уборки урожая. Заведующий орготделом Каменского райкома ВЛКСМ В. Метрикин заострил внимание участников семинара на необходимости продуманного, организованного комплексованного ударных отрядов.

Первый секретарь Сысертского райкома ВЛКСМ В. Сапгин поделился опытом работы по организации действенного соревнования среди молодых механизаторов, учащихся в заготовке кормов. Этот же тем были посвящены выступления первого секретаря Красноуральского горкома ВЛКСМ В. Бардова и первого секретаря Белоярского райкома ВЛКСМ Г. Леонова.

Участники семинара побывали на племазаводе «Пионер» и в объединении «Талицкий», познакомились с опытом работы комсомольских организаций по созданию кормозаготовительных отрядов, организации трудового соперничества между ними.

В работе областного семинара принял участие второй секретарь обкома ВЛКСМ Г. Яшин.



В сборочно-сварочном цехе, которым руководит молодой коммунист Михаил Храмченков, более полновым коллектива — молодежь, Сварщики цеха отлично справились с полугодовым заданием, активно участвуют в социалистическом соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Начальником цеха Михаил недавно. Он выпускник Брынского технологического института, приехал по направлению. Работал мастером. Сейчас на заводе «Свердлсмаш» о нем отзываются как о лучшем молодом специалисте.

На снимке: Михаил Храмченков со сварщиком Василием Ковиним.

Снимок Л. ДЫМОВА.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРОКИ РОДНОМУ ЗАВОДУ

ЗАВТРА «УРАЛЭЛЕКТРОТЯЖМАШ» ОТМЕЧАЕТ СВОЕ 45-ЛЕТИЕ

С большим трудовым подъемом встречают 45-ю годовщину со дня пуска родного завода молодые уралэлектротяжмашевцы. Поддержка инициативу комсомольцев 31-го трансформаторного цеха, вставших с 5 по 15 июля на ударную вахту, они каждый предвзвешивают день встречают трудовыми подарками.

В эти дни комитет ВЛКСМ готовлено комсомольцами — в похаж на штаб. Звонят телефоны, приходят люди. Сюда стекается обширная информация из цехов и отделов о ходе ударной декады. Члены комитета едва успевают записывать данные. Трудно, ох, как трудно все успеть, везде побывать. Гораздо легче было сказочным персонажам. Взглянул в волшебное зеркальце, и все, как на ладони. Вот бы такое «зеркальце» в комитет комсомола! Давайте представим, что оно у нас есть. Перво-наперво заглянем к инициаторам.

«Высокий» черноволосый юноша склонился над деревянным ящиком, забавляясь укупывая новейший трансформатор непромокаемой пленкой. Еще несколько движений — и трансформатор будет готов к отправке.

Это Валерий Орехов, один из комсомольских активистов 31-го цеха. По итогам работы за июнь ему было присвоено звание «Лучший молодой рабочий завода». В этом месяце лежал у Валерыи еще лучше. Его ежедневная норма выработки достигла до 200 процентов. Вот как встречает праздник завода молодой ударник коммунистического труда!

Отмечаем на минуту от нашего «зеркальца». В комитете посетитель. Комсорт 20-го цеха Игорь Фарбер кландет на стол сводку о ходе вахты. Читаем: «Провели два субботника на испытательной станции. В рабочее время комсомольцами цеха испытаны семь воздушных турбин для энергетической системы восточных районов страны. На одном из них, ТВ-400, арка табличка: «Из-

готовлено комсомольцами — в честь 45-летия завода». Особо отличились А. Шенепов, В. Кряквин, С. Эдельштейн, Т. Кулаков и другие. Молодцы, ребята!

Продолжим наше путешествие по заводу. Перенесемся на строительную площадку высоковольтного корпуса. «Из глубокой траншеи время от времени взлетает штык лопаты, и веер яркой земли летит в кучу, напоминающую египетскую пирамиду в миниатюре. Хорошо работает земляной Ритмика. Чувствуется опыт. Рядом с ним еще несколько таких же загорелых, потных, молодых. Знакомьтесь. Новый производственный коллектив. Комсомольско-молодежная строительная бригада. Сформирована из комсомольских активистов в реконструкции завода. Бригадир Сергей Уваров. Комсорт Владимир Судавин. Оба члены заводского комитета ВЛКСМ. Слово — комсоргу. — Наша главная задача, — говорит Володя, — в кратчайшие сроки подготовить второй этаж корпуса для монтажа гальванического оборудования. Одновременно таяем кабель. Настроение бодрое. Праздник встречаем с большим воодушевлением!

Еще одна вест. Комсорт 40-го цеха Наталья Бедякова сообщает: «Всего полгода работает в нашем цехе на участке подгенератор котельных Юрий Скопинцев. За это время он стал одним из лучших молодых рабочих цеха. В этом же году Юрий успешно закончил школу рабочей молодежи, поощрен в приказе рабочих-строителей, в 1969 году первым в городе перешло на подготовку учащихся со средним образованием.

В учебно-производственном процессе широко применяется общественно полезный труд. В мастерских руками учащихся изготавливается продукция: театральные кресла для учебных заведений области в среднем на 30 тысяч рублей в год. А всего в год на производстве ребята осваивают свыше одного миллиона рублей капиталовложений.

Многие ребята занимаются спортом. За прошлый год спортсмены заняли первое место по всем видам спорта среди 56-ти средних профтехучилищ области и получили переходящее Красное знамя областного совета ВДСО «Трудовые резервы».

Училище дало мне путевку в жизнь, — сказала бывшая выпускница училища А. А. Перина, — своей профессией строителем в горючку!

Заканчиваются государственные экзамены. В приемной комиссии — другие парни и девушки. Идет набор нового пополнения.

В. ПРОСКУРИН.

директора. Хорошая смена растет наших ветеранам!

Такие примеры можно продолжить. Так, комсомольцы и молодежь отделов главного технолога и главного конструктора в нерабочее время отработали на рабочих местах выпускающих цехов в общей сложности 1290 человеко-часов.

Один за другим приходят отчеты от комсомольско-молодежных коллективов. Бригада имени 60-летия Вейкова Октября (бригадир А. Лушников) доложила о досрочном изготовлении двух воздушных линий для Саратовской электростанции. В активе бригады имени XVIII съезда ВЛКСМ (бригадир А. Лобов) — два тиристорных преобразователя для Красноярской ГЭС.

Но не только высоким производственным трудом встречают праздник молодые уралэлектротяжмашевцы. Готовясь к знаменательной дате, комитет ВЛКСМ разработал план мероприятий, который успешно был воплощен в жизнь. Это недели молодого рабочего и молодого рационализатора. Кстати, молодыми изобретателями и рационализаторами в честь 45-летия завода было подано 112 предложений, 65 из которых уже внедрены. Экономический эффект составил 8039 рублей.

Подходит к концу ударная декада комсомольцев и молодежи. Длинной вереницей выстраиваются электрические машины, преобразовательная техника, масляные и воздушные выключатели с юбилейными табличками на свежескрашенных боках. Энергия комсомола, воплощенная в металл, подарок родному заводу.

В. ПОСПЕЛОВ,
член комитета ВЛКСМ завода «Уралэлектротяжмаш».



МАРШ МИРА

ТОКИО. Миротворившие силы Японии активизируют движение за обуздание гоним вооружений и углубление процесса разрядки международной напряженности. «Не допустим повторения трагедии Хиросимы и Нагасаки», «Нет ядерному оружию на японской земле», «Защитим мирное будущее наших детей!» — транспаранты с такими лозунгами в эти дни можно видеть на улицах многих крупных городов и небольших поселков, по которым проходит общенациональный марш мира. Из различных районов страны многочисленные колонны рабочих, служащих, домохозяек и студентов, представителей Коммунистической партии и активистов движения за мир движутся к Хиросиме, городу, впервые познавшему ужасы атомной бомбардировки.

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО НА КУБЕ

ГАВАНА. Провзвел последний звонок и у кубинских школьников началось летнее каникулярное время. В эти дни по улицам Гаваны и других городов страны можно встретить множество автобусов с табличками «Осторожно! Дети!». Тысячи ребят выезжают в пионерские лагеря на берегу моря. Кубинская революция перенесла в их распоряжение многочисленные роскошные курорты, принадлежавшие ранее частным лицам.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ — БЕДНИКИ ПИОНЕРСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ — БЕДНИКИ ПИОНЕРСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ — ПОЛУЧАТ ПУТЕВКИ ДЛЯ ОТДЫХА В ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЯХ ЗА РУБЕЖОМ, в советской детской оздоровительной «Артек» или В. И. Ленина, в других социалистических странах. Большая группа пионеров отправится в международный пионерский лагерь имени 26 июля, находящийся на всемирно известном курорте Варadero, где встретятся со своими сверстниками из других стран.

ИЗБРАНЫ РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ

РИМ. На состоявшемся здесь пленуме Центрального Комитета и центральной контрольной комиссии Итальянской коммунистической партии избраны новые руководящие органы ИКП.

Состав руководства ИКП сокращен с 36 до 32 членов. В него вошли председатель ИКП Л. Лонго, генеральный секретарь компартии Э. Берлингуэр и другие видные деятели партии. Пленум избрал также нового секретаря партии в составе 7 человек.

БОМБЫ НАД ШКОЛАМИ

НЬЮ-ЙОРК. Постоянное представительство Англии при ООН направило письмо председателю Совета Безопасности, в котором обращает внимание на продолжающиеся акты агрессии в отношении школ в Индии.

МЕРЫ ПРОТИВ ТЕРРОРИСТОВ

ДЕЛИ. Успешные операции против террористов из так называемого национального фронта Мизо провели силы безопасности Индии в союзной территории Мизорам. Арестовано более 150 человек, захвачено много оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ китайского производства.

ПИСЬМО Г. ХОЛЛА

НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь Коммунистической партии США Г. Холл написал письмо президенту США Дж. Картеру с призывом обеспечить трех тысячам китайских учащихся в США возможность посещения Шанхайского текстильного института. Это побуждает распространиться затем на университет и другие высшие учебные заведения города, где учатся студенты из стран Азии и Африки.

ПОБОИЩЕ В ШАНХАЕ

БАМАКО. По поступившим сюда сообщениям, около трех тысяч китайцев ушли из Шанхая в результате бомбардировки района школ, в частности, был подорван районский детский садик. В результате нападений, как здесь стало известно, 12 студентов отправлены в больницу, 12 из них находятся в тяжелом состоянии.

ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ

ОТТАВА. Продолжаются лесные пожары в канадской провинции Альберта. Огнем охвачено уже более 500 тыс. акров лесов. Это самые сильные пожары в Альберте за последние 10 лет. В настоящее время огонь перекинулся на соседнюю провинцию Саскачеван и северо-западные территории Канады.

ОГРАБЛЕНИЯ И УБИЙСТВА

ВАШИНГТОН. В США продолжается безудержный рост преступности. Как сообщила министр юстиции Г. Белл, только за первый квартал текущего года число опасных преступлений возросло на 17 процентов. Это самые высокие темпы роста преступности, зарегистрированные в США с 1974 года. По словам Беллы, особенно участились вооруженные ограбления, убийства. По предварительным данным число ограблений за последние три месяца возросло на 19 процентов, вооруженных нападений — на 17, изнасилований — на 11, убийств — на 9 процентов.

СУД НАД НЕОНАЦИСТАМИ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Здесь начался суд над группой западногерманских неонацистов. Предъявлено обвинение в нападении на представителей национальной социалистической партии, в хранении оружия и распространении фашистской пропаганды. По нацистскому образцу группа именовалась «НСДАП — ортсgruppe Берлин». Главными ее членами признаны Ральф и его последователи обнаружен обширный пропагандистский материал — фашистские плакаты, портреты Гитлера, листовки, тексты нацистских песен.

Западноберлинские следователи обвиняют в организации преступлений и даже собственном отстреле информации и пропаганды. Недоумение демонстратической общественности Берлина вызывает тот факт, что местными властями подавались целые три года, чтобы привлечь к судебной ответственности неонацистов, которые даже не скрывают своей деятельности по возрождению преступной гитлеровской партии.

[ТАСС, 12 июля].

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

Вчера в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялась встреча ветеранов гражданской войны с руководством Свердловского горкома партии и горисполкома, посвященная 60-летию освобождения Екатеринбург от белоградских войск.

Встречу открыл председатель горисполкома В. В. Гудков. Он рассказал о подвиге тех, кто в тяжелое для молодой Республики Советов время защитил ее от врага, о значении освобождения Екатеринбурга от Колчака.

Перед присутствующими выступили участники гражданской войны — Дмитрий Алексеевич Куренных, Елена Федоровна Лаба, Федор Ильич Оковин, Федор Иванович Соколов, Семен Федорович Зайцев и другие.

Выступившие затем первый секретарь горкома комсомола А. Царегородцев, заместитель начальника отдела пропаганды и агитации

Краснознаменного Уральского военного округа подполковник Е. И. Кислов, секретарь горкома партии В. В. Андрианов поздравили ветеранов гражданской войны со знаменательной датой.

На встрече ветеранам были вручены почетные грамоты горкома партии, горисполкома, горкома комсомола, памятные подарки и цветы.

В заключение участники встречи сфотографировались.

Вчера в Свердловске стартовал агитационный автопробег, посвященный 60-летию освобождения города от белоградских войск.

Эти меры были предприняты в ответ на нападение террористов на полицейские казармы, радиостанцию в городе Айзавал и представителей министерства обороны Англии о налетах южноафриканской авиации 6 июля этого года, в результате которых погибли 11 человек. В частности, был подорван бомбардировщик на школьном дворе детей наименьших беженцев.

ПИСЬМО Г. ХОЛЛА

НЬЮ-ЙОРК. Генеральный секретарь Коммунистической партии США Г. Холл написал письмо президенту США Дж. Картеру с призывом обеспечить трех тысячам китайских учащихся в США возможность посещения Шанхайского текстильного института. Это побуждает распространиться затем на университет и другие высшие учебные заведения города, где учатся студенты из стран Азии и Африки.

ПОБОИЩЕ В ШАНХАЕ

БАМАКО. По поступившим сюда сообщениям, около трех тысяч китайцев ушли из Шанхая в результате бомбардировки района школ, в частности, был подорван районский детский садик. В результате нападений, как здесь стало известно, 12 студентов отправлены в больницу, 12 из них находятся в тяжелом состоянии.

Как сообщают, китайские власти отклонили протест прибывших в Шанхай дипломатов в связи с инцидентами, спровоцированными китайской стороной.

ОГРАБЛЕНИЯ И УБИЙСТВА

ВАШИНГТОН. В США продолжается безудержный рост преступности. Как сообщила министр юстиции Г. Белл, только за первый квартал текущего года число опасных преступлений возросло на 17 процентов. Это самые высокие темпы роста преступности, зарегистрированные в США с 1974 года. По словам Беллы, особенно участились вооруженные ограбления, убийства. По предварительным данным число ограблений за последние три месяца возросло на 19 процентов, вооруженных нападений — на 17, изнасилований — на 11, убийств — на 9 процентов.

СУД НАД НЕОНАЦИСТАМИ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Здесь начался суд над группой западногерманских неонацистов. Предъявлено обвинение в нападении на представителей национальной социалистической партии, в хранении оружия и распространении фашистской пропаганды. По нацистскому образцу группа именовалась «НСДАП — ортсgruppe Берлин». Главными ее членами признаны Ральф и его последователи обнаружен обширный пропагандистский материал — фашистские плакаты, портреты Гитлера, листовки, тексты нацистских песен.

Западноберлинские следователи обвиняют в организации преступлений и даже собственном отстреле информации и пропаганды. Недоумение демонстратической общественности Берлина вызывает тот факт, что местными властями подавались целые три года, чтобы привлечь к судебной ответственности неонацистов, которые даже не скрывают своей деятельности по возрождению преступной гитлеровской партии.

[ТАСС, 12 июля].

ДО ПОЛЮСА

от полюса

◆ В ПТУ ОБЛАСТИ ИДУТ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

ЮНОСТЬ ШАГАЕТ В ЖИЗНЬ

В Свердловском среднем государственном профессионально-техническом училище № 24 имени 50-летия ВЛКСМ сейчас горячая пора. Будущие специалисты многих строительных профессий сдают государственные экзамены по производственно-техническому циклу обучения.

В этом году более 300 специалистов по 13 строительным профессиям пополнят кадры строителей треста «Свердловскстрой», — говорит директор ПТУ-24 М. Д. Ванштейн. — Ребята проходят производственную преддипломную практику в строительных бригадах и получили хорошие производственные навыки.

Мы готовим высококвалифицированных рабочих по самым дефицитным профессиям, добавляет заместитель директора по учебно-производственной работе С. А. Се-

ребрин, — маляров, газосварщиков, чертежников, машинистов строительных машин, арматурщиков, электросварщиков, штукатуров, плиточников, столяров строительных, автолесарей, монтажников строительных конструкций, слесарей-сантехников.

Училище расположено в прекрасных помещениях нового комплекса, на окраине Угрюмов, на берегу Исеть. Только строительство комплекса обошлось государству в 2,5 миллиона рублей. Кроме того, дополнительно построены спортивный зал, пристрой к столовой. В комплексе ПТУ два учебных корпуса, учебно-производственные мастерские, два общежития на 600 мест, актовый зал, столовая, созданы отличная учебно-материальная база: 30 учебных кабинетов, 10 производственных мастерских, музей, клуб технико-комсомольского творчества. Установлено хорошее оборудование и осна-

щения помещений. Здесь работают 70 преподавателей и мастеров, часть которых — выпускники ПТУ-24.

Все это положительно сказывается на учебном процессе и на экзаменах: 60 процентов учащихся получают повышенные оценки. Идет экзамен в выпускной группе плиточников, где мастером производственного обучения Г. И. Кочурова. Первым сдает экзамен с отличием Алексей Шалагин. Он толково защитил свою дипломную работу и получил отличные оценки почти по всем предметам. Алексей мечтает поступать в архитектурный институт, но что имеет преимущество по сравнению с другими.

В группе столяров все учащиеся показали хорошие знания. Но в среде лучших есть лучшие. Это выпускник-комсомолец Иван Абраменко, Владимир Титов, Виктор Смирнов. Они отлично освоили

свою профессию, вели активную общественную работу. Им сразу присвоено четвертый разряд.

У маляров лучшие результаты на экзаменах показали Вяля Черемисин, Вяля Смирнов, Света Шнокохов, Вера Иванова и другие. Все девушки — комсомолки, активные общественницы, лучшие производственницы. Они получили третий разряд.

А вот диплом № 840970 монтажника железобетонных и стальных конструкций Александра Андреева. В разделе общеобразовательных предметов из тринадцати шесть отличных и семь хороших оценок, а по предметам профессионально-технического цикла все восемь оценок отличной. И выпускной экзамен он сдал на отлично. Таким дипломом можно гордиться выпускнику.

За 32 года ПТУ № 24 выпустило 11 тысяч первоклассных



БЕРЕЧЬ «ХЛЕБ ПРОМЫШЛЕННОСТИ»!

Называя металл «хлебом промышленности», мы вкладываем в это сравнение глубокий смысл. Значение металла в нашей жизни трудно переоценить. Прозвостом его неуклонно растут высокие темпы. В четвертом году пятилетия металлургии нашей страны выплавят более 156 миллионов тонн стали. Мы с гордостью называем эту цифру — Советский Союз вот уже более десяти лет удерживает первенство в мировом производстве стали, одним из важнейших показателей экономической потенциала государства. И в то же время металл в нашей стране не хватает. Поэтому на повестке дня стоит проблема улучшения использования и всемерной экономии металла. На это указывал XXV съезд партии, об этом шла речь и на ноябрьском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС.

Сожалею, далеко не все еще так инициативно. «Проектористы» Свердловского инструментального завода не смогли назвать количество сэкономленного металла в 1979 году, раскрыть содержание рейдов штаба и постов «КП» в этом направлении. Хотя учиться им есть у кого. В заводском инструментальном цехе инструментального завода трудятся коммунист, партруковод, народный контролер Ю. Д. Ильин. По его инициативе в цехе стали осуществляться возврат отходов, их контроль и переработка; отходы теперь используются для изготовления других видов продукции. Благодаря предложению работников цеха было сэкономлено 45 тонн быстрорежущей стали. На счету молодых специалистов, комсомольцев, «проектористов» инструментального завода подобных дел нет.

Мало помогают в экономии металла даже лицевые счета экономии — они не учитывают расход сырья и выход годного. В мартеновском производстве не ведется учет брака металлургического завода, а поэтому здесь мог бы, очевидно, вычислительный центр комбината. Требуется совершенствовать и систему стимулирования: пока сталевару платят за тону готового выхода и не учитывается, какой ценой это достигается. Как может комсомольская организация, «КП», борясь за экономию металла, обходить передовых рабочих и молодых специалистов к их рещению!

К сожалению, пропуская «КП» и случаи сознательного перерасхода металла. Так, бломинг № 1 плохо снабжался вагонами для обреза. Чтобы не останавливать стан, обрез стали передавать на склад готовой продукции. Но для того, чтобы обрезать прокат по роликам, их стали увеличивать в длину за счет годного проката. Немало годного проката ушло как обрез в брак.

Увеличение современного производства, рост его масштабов неизмеримо увеличили оборот металла. Выпускная масса всех металлов, мы и теряем его в технологических переделах немало, да и наши машины пока еще уступают лучшим зарубежным образцам по надежности металлоемкости на единицу мощности. Поэтому заочным требованиям ставится активное участие молодежи, комсомольцев, «проектористов» в улучшении конструкции изделий, в совершенствовании технологических процессов, в контроле за соблюдением технологической дисциплины.

Задача эта неизмеримо более сложная и, конечно, не может сравниться с визуальным надзором за чистой заводской территорией и условиями хранения материалов и металла.

Многие молодые рабочие, комсомольцы приходят на производство со средним образованием, их образовательный уровень выше, чем у кадровых, опытных рабочих. А раз так, то почему молодые специалисты работают мастерами в цехах, инженерами в технических отделах?

Вот так, в пору с решением производственных вопросов, должен работать «Комсомольский проектор».

Г. ЯШИН,
второй секретарь
обкома ВЛКСМ;
А. МАКАРОВ,
агент УНЦ АН
СССР, член областного штаба «КП».

Многие молодые рабочие, комсомольцы приходят на производство со средним образованием, их образовательный уровень выше, чем у кадровых, опытных рабочих. А раз так, то почему молодые специалисты работают мастерами в цехах, инженерами в технических отделах?

Многие молодые рабочие, комсомольцы приходят на производство со средним образованием, их образовательный уровень выше, чем у кадровых, опытных рабочих. А раз так, то почему молодые специалисты работают мастерами в цехах, инженерами в технических отделах?

Многие молодые рабочие, комсомольцы приходят на производство со средним образованием, их образовательный уровень выше, чем у кадровых, опытных рабочих. А раз так, то почему молодые специалисты работают мастерами в цехах, инженерами в технических отделах?

Многие молодые рабочие, комсомольцы приходят на производство со средним образованием, их образовательный уровень выше, чем у кадровых, опытных рабочих. А раз так, то почему молодые специалисты работают мастерами в цехах, инженерами в технических отделах?



Позади месяцы напряженной учебы более чем для 500 бойцов отряда имени 60-летия комсомола Украины, прибывших из разных областей республики на шахты Ворошиловградщины. Юноши получили удостоверение рабочих очистного забоя, проходчиков, электрослесарей. Теперь им на деле предстоит доказать прочность своих знаний, стремление приумножить славу шахтеров — гвардейцев рабочего класса. На празднике «Угольным забоям — молодцы», который состоялся в Ворошиловградском Дворце культуры имени Ленина, молодых шахтеров наставляли прославленные горняки-ветераны.

На снимке: с молодыми шахтерами беседует бывший партгор на шахте «Центральная — Ирмино» Герой Социалистического Труда Константин Григорьевич Петров. Ветеран вручал комсомольцам отбойный молоток — символ шахтерской славы.

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ СОРОК ЛЕТ

Недавно Камышловское педагогическое училище распахнуло двери для выпускников предвоенного 1939 года. Все были тогда молоды. С учительской палатки приходили в школы. Каждый горел желанием посвятить свои силы, знания воспитанию детей. И вот, сорок лет спустя, решили повстречаться, поговорить друг с другом о прожитом времени, как у кого сложилась жизнь, что полезного было сделано для Родины.

Младшие гости съезжались в восемь городов страны. Многие пришли в музее-участники Великой Отечест-

венной войны. А некоторые бывшие выпускники сами соплемяки военного поколения. Будучи фронтовиками, Горными обрятами орденоносцами, они получили высокие награды. В этом ряду были учителя школы РСФСР, почетного гражданина Камышлова Александра Петровича Кузнецова, бывшие ее питомцы, которых со всей страстью и эрудицией старшего педагога-литератора учила она любить русский язык, художественное слово и прививала эту любовь своим будущим ученикам.

Открывая памятную встречу, директор Камышловского педагогического училища Анна Ивановна Николаева сердечно приветствовала собравшихся, рассказала о развитии и успехах училища, достойно назвав его «настойчивой кузницей педагогических кадров». В этом ряду были учителя школы РСФСР, почетного гражданина Камышлова Александра Петровича Кузнецова, бывшие ее питомцы, которых со всей страстью и эрудицией старшего педагога-литератора учила она любить русский язык, художественное слово и прививала эту любовь своим будущим ученикам.

Видишь, Вова, кирпичный дом! Раньше жил здесь известный на всю округу богач. Звали его Захарией. Имени не помню, да и никто не называл Захарью по имени. Властный, жестокий, любил издаваться над мужиками, полавшими в кабалу. Случилось и мне батрачить у него: куда денешься, годот заставит ломать шпалу. А в тот год неурожай был...

Однажды овцы, что я пас, потравили посевы Захарьи. И он при всех народе отхлестал меня (не мальчик) почти сорокалетнего мужика) мной же кнутом. Эх, Вова, хорошо, что ни тебе, ни моему отцу не приходилось испытывать этого. Полвека прошло, а я все помню, как бьют в разорванной рубашке перед этим выродком, он тычет кнутовищем мне в лицо, а я только плачу от бессилия и злобы...

Внук слушал деду и удивлялся: сколько событий он пережил, сколько лет пережил! Только представь — дед родился всего лишь через девятнадцать лет после отмены крепостного права, тридцатисемилетним встретил Октябрьскую революцию, еврал с колхозниками и кулачьем...

У нас в роду, Вова, все было батраками безземельными. Момент, потому-то я и вступил в колхоз одним из первых, что всю жизнь пил горб на чужом поле. Хорошую жизнь мы оставляем вам в наследство, и ты, внучек, молодец, что не бавишь от земли, а идешь дорожкой отца. Надо продолжать нашу крестьянскую фамилию.

Владимир поставил самосвал возле комбайна Анатолия Ермакова, погнали ему. Покинул разгрузку бункер, успел сбегать до машины Алексея Фомина: уже грузинский, тот только отхотел от комбайна и почему-то встал.

— Ремея вентилятора лопнул, — расстроено сообщил Алексей.

— У меня есть запасной. Пойдем.

ХАРАКТЕР ЧЕЛОВЕКА ХАРАКТЕР ВРЕМЕНИ

ДОРОГА, ВЫБРАННАЯ ОДНАЖДЫ

Владимир вспомнил, сколько ему в тот год исполнилось: четырнадцать... нет, тринадцать лет.

Село, вытянувшееся почти на полтора километра, расположилось на бойком месте: здесь проходил автотрасса Свердловск—Челябинск. То и дело по сельской улице проносились, шурша шинами, комфортабельные «Икеры», громыхая тяжелыми кузовами, работяги-грузовики, по-прежнему торжественно курные легковушки. Из каждой улочки села всегда оживленно вылезали стайки ребят, которые с любопытством оглядывали ледяные, оббитые тесом домики. Спрашивая пробающего, как называется переулок, Шелкук, — отвечал паренечко, удивленный неосведомленностью путника. И то правление которому получил свое название совхоз «Шелкукский», — не глубинка, место известное.

Вот так, в пору с решением производственных вопросов, должен работать «Комсомольский проектор».

Г. ЯШИН,
второй секретарь
обкома ВЛКСМ;
А. МАКАРОВ,
агент УНЦ АН
СССР, член областного штаба «КП».

Сколько ходок он успевает сделать до конца уборки! Хорошо бы в утру налить на лубовое стекло еще одну звездочку, символ сотни тонн вывезенного хлеба. Они соревнуются между собой — Владимир Беспалов, Алексей Фокин и Василий Волхин. Беспалов впереди, у него уже 다섯 звездочек. Но, как и во всяком соревновании, если даст себе слабину, можно из передовиков стать отстающим.

К вечеру уже ощущался привычный усталость, но когда он в очередной раз подвезал колесо, он вдруг почувствовал, что отбывает нынче, видясь, не приходится из строя оставлять последние валяки, и комбайнеры решили, не откладывая дело до зятра, с ходу завершить уборку. «Подберем, поднимем хлебешки, потом отоспимся, отдохнем, поеду к маме». Пропиленные, с усталыми глазами, ребята, они сидели друг подле друга, по-крестьянски положив на стол натруженные руки. Вымотались механизаторы, — слов нет, а вот решили разом довести дело до конца.

Усталость, появившаяся к вечеру, сейчас куда-то исчезла. Так бывает всегда, когда настраиваешь на долгую, трудную работу. Только бы не было дождя, ведь он мог спутать все планы комбайнеров — сиди тогда, жди, пока валки подсохнут. Владимир опустил стекло и вынул руку: нет, сегодня вроде бы все будет нормально. И так всю страду природа испытывала нервы земледельцев: только выйдут комбайны в поле и ливнет. Любому хлеборобу — что нож острый в сердце.

АЖДЫЙ человек идет по жизни своей дорогой: хлопотной и беззаботной, удачливой и неудачливой, счастливой и безрадостной. Однако, какой бы она ни была, где бы ни жил человек и что бы ни делал, он всегда везет перед своими детьми, и за то, как он жила и что делал, добрый ли след оставил после себя на земле.

У Беспаловых как-то был праздник — глава семейства Николай Михайлович получил орден «Знак Почета». Это приятное событие отмечали не шумным застольем: вечером семья собралась вокруг пузатого дедовского самовара, хозяйка выставила любимый всеми пирог с малиновыми вареньем. Поздравили друг друга, по-крестьянски пожелав друг другу, по-крестьянски пожелав друг другу, по-крестьянски пожелав друг другу.

В кабине отцовского грузовика уютно и какой-то особенной машинной запахом, настраивающей на дорогу. Так бы и ехал, ехал без остановки, по извилистой проселку, мимо перелесков, мимо разнотравья, мимо мальчишеских свистков, с завистью поглядывающих, как Володя с отцом мчат на элеватор.

ОСЛЕДНИЙ бункер зерна на ток вел Владимир Беспалов. На лубовом стекле его машины уже было одиннадцать алых звездочек. Так закончилась та страда — одна из труднейших за последние годы.

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ СОРОК ЛЕТ

Много трудностей встретило в жизни, на учительском пути. Но каждый, кому довелось сегодня встретиться в родном училище через сорок лет, достоин пронос через все испытания и сохранил до глубоких седн верность идеалам своей юности. Сохранил верность своему делу, верность своим друзьям-попутчам, с которыми был неизменно и в радости, и в тяжелые годы военного времени.

Много добрых пожеланий было высказано в адрес комсомольского вожака памятиного выпуска — Веры Проктоповны Бородиной. Война застала ее в Таборинском районе, где она учительствовала в селе Добрино. По зову сердца в 1942 году комсомолка покидает школу и до окончания вой-

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ СОРОК ЛЕТ

ны служит пулеметчиком в зонетных войсках ПВО города Москвы. Впоследствии в Камышловое заведовала школой № 9.

Все были рады свидеться через многие годы с бывшим директором училища, приехавшим из Свердловска, Василием Гварлиовичем Мурашкиным. Он поблагодарил Веру Проктоповну за хлопоты и закончил свое выступление словами:

Мои коллеги, дорогие воспитанники училища! Никакой поклон вам за благодарный труд, оставивший глубокий и благородный след в своих воспитанниках на всю жизнь. Спасибо всем, кто в сороковых годах был солдатом самой жестокой из войн, защитил советскую землю, не шадя жизни. А. СОСНОВСКИЙ.

Сысертский район.



ПРОБЛЕМЫ СВЕРДЛОВСКОГО СПОРТА

КОГДА БОКС В НОКДАУНЕ

В Иваново закончились последние боковые VII летней Спартакиады народов РСФСР...

спортсменов, каждый из тренеров нередко решает судьбу воспитанников...

уделяют внимания комплектованию сборной. Среди других недостатков следует отметить...

КЛУБ МАСТЕРОВ И ЧЕМПИОНОВ

БОЙЦОВСКИЙ ХАРАКТЕР

В последний день знаменитых соревнований VII летней Спартакиады народов РСФСР по пулевой стрельбе резко изменилась...

В первый день соревнований лидерство захватил мастер спорта из Свердловского «Динамо» Николай Беляев...

Так же уверенно Николай отстрелил и последние пять выстрелов. 49 из 50. Результат холостую ветреную погоду — 296 очков из 300!

В. ПАНАЧЕВ, мастер спорта.

Многим любителям спорта известно, что бывшие свердловчане успешно выступают за другие города и области Российской Федерации.



Эти слова, пронасенные в эфир известными спортивными комментаторами...

ПАРУСНЫЙ СПОРТ

В ТРУДНЫХ УСЛОВИЯХ

Пять дней на водных просторах Верх-Исетского пруда проходили соревнования первенства области по парусному спорту...

г. Владимирова.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 10.55 — «По музеям и выставочным залам». Государственный музей истории Русского искусства XVIII века.

РАБОТА И ПРАЗДНИК ОЛИМПИАДЫ

Как известно, в программу летних Олимпийских игр 1980 года в Москве включены соревнования по двадцати одному виду спорта.

«ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА...»

Эти слова, пронасенные в эфир известными спортивными комментаторами, волнуют каждого болельщика.

ВОЛЕЙБОЛ

ТРАДИЦИОННЫЙ ТУРНИР

В торжественной обстановке во Дворце спорта профсоюзной организации VII летней Спартакиады народов РСФСР...

А. ГРЕКОВ.

ШАХМАТЫ

НА РОДИНЕ ЧЕМПИОНА

Накануне открытия соревнований VII летней Спартакиады народов СССР в интервю корреспонденту телевизионной программы «Время» чемпион мира А. Карпов...

В. МЕЛЬНИКОВСКИЙ, заместитель председателя областной шахматной федерации.

ФУТБОЛ. ВТОРАЯ ЛИГА

Поражение в Уфе

Очередной матч чемпионата Нижнетагильской «Ураленки» проводил на выезде в Уфе с командой свердловчан «Крылатый». Большую часть времени игра проходила примерно в равной борьбе...

л. ШТАРК.

ПОГОДА

14-15 июля по области ожидается переменная облачность, местами небольшие дожди.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ОКТАБЕРЬ — Праздник и год (два титра). СОВНИКО — Поклоня год. Дядя Ваня. Широкоформатный фильм Горбун.

РАДИО

7.30 — Областные известия. 7.40 — Объявления. 7.55 — Объявления. 8.15 — Эстрадный концерт. 9.15 —

Звоните

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 10.55 — «По музеям и выставочным залам». Государственный музей истории Русского искусства XVIII века.

ПОГОДА

14-15 июля по области ожидается переменная облачность, местами небольшие дожди.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ОКТАБЕРЬ — Праздник и год (два титра). СОВНИКО — Поклоня год. Дядя Ваня.

РАДИО

7.30 — Областные известия. 7.40 — Объявления. 7.55 — Объявления. 8.15 — Эстрадный концерт. 9.15 —

Звоните

Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48.